

Давос и свобода волеизъявления | Davos et la liberté d'expression.....

Author: Людмила Клот, [Женева](#) , 30.01.2009.



На улицах Женевы: демонстранты выступают против запрета демонстрации (© Edipresse)

Демонстрация против Всемирного экономического форума в Давосе, намеченная в Женеве на 31 января и запрещенная городскими властями, похоже, все-таки будет иметь место. Женевцы, приготовьтесь.

|
La manifestation anti Forum de Davos interdite par le Conseil d'Etat à Genève a quand même eu lieu.

Davos et la liberté d'expression.....

В этот четверг, на второй день начала Всемирного экономического форума, то ли звезды сложились на небе особым образом, то ли порыв к свободе волеизъявления достиг у швейцарцев "точки кипения". В различных городах Швейцарии прошли многочисленные антифорумские выступления, и они будут продолжаться.

Самая зрелищная акция, как всегда, принадлежит «Гринпису» совместно с организацией по защите окружающей среды «Бернская Декларация». На этот раз «гринписовцы», известные своими акциями на грани фола и готовые буквально рисковать собственными жизнями, чтобы донести свою позицию до властей и общества, в течение четырех часов блокировали мост Синниберг на пути, ведущем из Кластера в Давос.

Трое активистов привязали себя к арматуре моста и висели на ней в течение нескольких часов. Остальные прикрепили два громадных желтых плаката по 64 кв. метра каждый - один под мостом высотой 60 метров и второй над ним - адресованные президенту США Бараку Обаме, на них было написано: "Mr. Obama: Regulate Corporation Now!". Акция протеста началась в 9 утра и привела к полной четырехчасовой блокировке трассы и закрытию тоннеля Готча.

В Берне вечером 29 января прошла спонтанная манифестация в защиту свободы мнений. Участники протестовали против ареста про-тибетских манифестантов, который имел место во время визита в столицу главы правительства Китая. 250 человек, среди которых были представители объединения «Зеленых» и молодежных альтернативных организаций, прошли по центру города, в процессе к ним присоединилось еще столько же сторонников. Демонстрация была спонтанной, и запретить ее заранее городские власти не могли, таким образом, протестующие не нарушили никаких директив.

В Давосе с утра кантональная полиция сняла с витрины магазина сувениров тибетский флаг, чтобы избежать конфликтов во время визита премьер-министра Китая.

По улицам Санкт-Галлена также прошла демонстрация против Форума. Сотня человек вышла на центральные улицы города митинговать против «системы, которая превращает людей в рабов и отрицает сам натуральный фундамент жизни», - сообщило антифорумское объединение Санкт-Галлена.

По сообщениям военных, в четверг же, в 12.32, зону над Давосом, закрытую для полетов, пересек вертолет. В ответ два австрийских самолета поднялись в воздух и сопроводили чужака, который затем он был принудительно посажен на аэродроме Самедан в Граубюндене. Австрийская армия совместно со швейцарской участвует в организации безопасности воздушного пространства над местом проведения ВЭФ.

В Женеве Госссовет - правительство города - официально запретило проведение антифорумской демонстрации, запланированной на 31 января. Но ее сторонники и организаторы не намерены сдаваться.

Пока что дело остается на уровне обмена «нотами» между противниками ВЭФ и городскими властями: «В то время, как в Давосе ответственные за мировой экономический кризис встречаются между собой, необходимо дать слово тем, кто страдает от его последствий, в первую очередь, людям во всем мире, которые должны работать, чтобы получать свою зарплату», - отметило в своем обращении к прессе Женевское профсоюзное объединение (CGAS). «Запрет манифестации всегда должен быть обоснован серьезной и конкретной угрозой», - откликается на распоряжение Госсвета Социалистическая партия Женевы и подчеркивает свое несогласие с тем, что «горожане, которые выходят на мирную демонстрацию, автоматически оцениваются как нарушители порядка».

В четверг же координационный комитет демонстрантов подтвердил свое решение выйти с протестом на улицы города 31 января. Перед этим он провел сбор подписей населения против решения Госсвета о ее запрете: около 2 тысяч человек уже подписались.

Все статьи на тему Давосского форума читайте в нашем досье "[Давос 2009](#)".

[Женева](#)

Source URL: <https://nashgazeta.ch/news/politique/davos-i-svoboda-voleizyavleniya>